

万福生科造假影响余波未退 弃部分募投项目施“另类造血术”

股市再如何“跌跌不休”，对于因财务造假停牌已逾半年的万福生科来说，恐怕只得上“自扫门前雪”。万福生科“扫雪”的动静不小。

近日，公司发布公告称，拟终止部分首发募投项目，剩余资金永久性补充流动资金，用于公司日常生产经营。

从11月初公司称无法按时归还募集资金，到如今终止部分首发募投项目，万福生科的财务造假影响余波显然尚未消退；而当证监会一纸“不得在创业板借壳上市”规定掷于市场时，万福生科的“求生之路”显然又增坎坷。

在过去的大半年，万福生科重组的传闻亦一波接一波从未间断，公司董秘却称从未收到过任何确切消息，复牌时间亦未可知。

最新进展

放弃募投项目争得宝贵流动资金

万福生科近日公告，因影响产品收益的重要因素，即销量和价格均出现较大变化，未来项目投资回报将与预期出现较大偏差，为了降低投资风险，公司拟终止“年产5000吨食用级大米蛋白粉产业化”募投项目的建设。

据了解，该项目原计划于2012年实现产业化并推向市场，如今已历时两年多，因受证监会立案稽查，募集资金的使用受到影响，该项目已暂停建设。

而自公司财务问题暴露以后，公司信誉遭到市场质疑，与承德露露等知名食品企业签订的意向性协议无法正常履行。

万福生科拟将项目所剩的募集资金9634万元（含利息）全部永久性补充流动资金，扣除此前尚未归还的3900万元募集资金，以及即将到期的银行贷款，剩余1294万元主要用于公司日常生活生产经营。

董秘尹彬称，相关募集资金

永久补充流动资金后，并未脱离监管，相关资金支付需事先向证监会湖南监管局、保荐机构提出申请。对于此次施行的“另类造血术”，他表示，有利于缓解公司日常经营所需流动资金的压力，并按7%利率计算，可降低财务费用674.38万元以上。

市场人士指出，通过终止募投项目，万福生科获得了宝贵的流动资金，但是公司能否最终走出困境，还需要更多因素的推动。

公司回应

重组无动静、复牌未可知

万福生科走出困境的途径之一，毫无疑问包括资产重组。

而自今年4月停牌以来，关于公司重组的传闻一波接一波从未间断，重组方也涉及到了湘股隆平高科等公司。

还记得在公司2012年年度股东大会上，其前董事长龚永福称“未来的重组方须是国企背景、资金雄厚、主营业务为相关大米行业的企业”后，中粮集团、湘粮集团曾被市场认为是最合

适的重组方。

只不过，当市场各方静等公司“有所动作”之时，又有消息称，提供投资策划咨询服务，同时还投资房地产行业、高科技行业、运输仓储业、旅游业的湘晖资产，大有接盘的意思。

相对传闻的轰轰烈烈，作为当事方的万福生科稍显“安静”。

董秘尹彬在接受记者采访时说，目前公司并没有进行任何的重组动作，也没有接到任何关

于重组的准确消息，“工作重心在生产经营方面，比如技术改造、调整工艺、成本节约等，以慢慢消除此前财务造假给公司带来的不良影响，为以后提高产能、拓展市场打基础。”

对此，股民们甚是着急，有的甚至在股吧里大呼：“不管将来如何，不能这样再停牌啦！”

尹彬亦表示，公司目前正在积极做工作，争取早日复牌，但复牌时间拿捏不准。

政策影响

创业板不准借壳，不代表公司“彻底没了希望”

重组无动静，业绩续亏损。而在11月30日证监会发文明确“创业板公司不准借壳上市”后，有人称“万福生科通过重组来保壳的希望基本破灭”，股民们更躁动不安。

中信建投湖南分公司总经理刘亚辉就表示，万福生科的唯一出路就是在2014年实现扭亏，如果明年继续亏损，就面临直接退市的风险。

然而，也有某券商投行人士说，目前借壳上市的认定有模糊地带，只有实际控制人变更

和注入资产同时发生，才属于借壳上市，若只存在一种情形则不在此列。

“在此情况下，万福生科很可能被‘曲线借壳’，即收购原来大股东的股份，但并不立即变更、或者不变更主营业务，而是过一段时间再注入资产，如此一来，就变成了股权或资产收购，并不触发借壳上市的限制。”上述投行人士说。

还记得深交所创业板公司管理部王会芳曾表示，创业板不支持暂停上市的公司通过借壳

的方式恢复上市，并不意味着不能进行重大资产重组。“深交所非常鼓励创业板公司通过重大资产重组的方式进行同行业并购、上下游产业链的整合等，以提高创业板公司的核心竞争力，促进创业板公司进一步做大做强。”

刚刚好，董秘尹彬就称，公司虽然目前并无重组动静，但是一直以来的想法，就是在不变更公司主营业务的情况下，寻找与产业链上下游企业进行并购或重组的机会。

■三湘华声全媒体记者 黄利飞

邵阳彩民喜中 3D大奖101万元

上周，邵阳市区城北路第43099507投注站的业主陪同一位彩民前来市福彩中心领奖。工作人员接过彩民的六张彩票一看，吃惊不小。这位彩民是在3D玩法第2013328期以五张共计1000倍的957单选票，和一张21

点的单选全包点10倍进行投注，共计中得奖金101万元。这也是今年邵阳到目前为止3D中出的最大奖。

■何江强



背景资料

2011年9月27日，万福生科登陆创业板，于2012年9月19日被证监会立案调查。在证监会调查期间，万福生科承认2008年至2011年累计虚增收入7.4亿元、虚增营业利润1.8亿元左右，虚增净利润1.6亿元左右。经证监会处理，万福生科被罚款30万元，董事长被移交司法机关；作为保荐机构的平安证券设立了3亿元基金补偿投资者，它除了遭巨额罚款外，还被暂停三个月保荐资格。

相关链接

4只创业板个股处境危险

据同花顺数据显示，在创业板中，包括湘股万福生科在内，2012年度净利润出现亏损的公司共有13家，其中天龙光电、东方日升、向日葵、国联水产、大富科技亏损超过亿元。

从2013年前三季度的业绩来看，上述13家公司中大部分都有望实现扭亏为盈，但仍有4家公司今年可能亏损，分别为宝德股份、金通灵、坚瑞消防、万福生科。

根据新修订的创业板退市制度，连续亏损三年的公司将面临暂停上市，如第四年继续亏损公司将面临退市。而且11月30日证监会特别表态称，创业板公司不准借壳上市。这意

味着这些连续亏损的上市公司，唯有通过改善主营业务实现扭亏为盈，才能避免退市。如此一来，上述4家公司在2014年无疑将上演“生死时速”。

对此，中信建投湖南分公司总经理刘亚辉表示，这些公司是非常危险的，唯一出路就是在2014年实现扭亏，否则就得进入三板进行交易。“退到三板后，公司如欲重新上市，必须达到交易所重新上市的条件，届时股价必然出现大跌。”

刘亚辉建议持有上述股票的投资者，尽早选择退出，以避免不必要的损失；未介入的则应保持警惕，勿轻易买入。

■三湘华声全媒体记者 黄文成

Ebank 中国光大银行 您身边的家庭银行

要理财 到光大

| 产品期限 | 起点金额 | 年化收益率 | 产品特点 | 发行时间 |
|-------|----------|-----------|-----------|-------------------|
| 291天 | 10万 | 6.3% | 风险较低 收益稳健 | 2013年12月6日至12月13日 |
| 半年、一年 | 5万 | 5.3% | 保证收益型 | 2013年12月4日至12月11日 |
| 77天 | 5万 | 5.5% | 风险较低 收益稳健 | 2013年12月6日至12月13日 |
| 108天 | 30万/100万 | 5.6%/5.7% | | |

预约热线：0731-85363826 85363623

理财有风险 投资需谨慎